

投資管理排名世界第一 證港金融中心地位實力

●黃偉綸表示，香港總排名上升，充分肯定了香港作為全球領先金融中心的地位和實力。
香港文匯報記者郭木又攝



香港文匯報訊（記者 馬翠媚）在最新的「全球金融中心指數」報告中，香港總排名升至全球第三位，超越新加坡，在亞太區居首，而在「投資管理」的分項排名中，香港更躍升全球第一。特區政府署理財政司司長黃偉綸昨出席活動時表示，香港總排名上升，充分肯定了香港作為全球領先金融中心的

的地位和實力。

黃偉綸：反映港努力方向正確

黃偉綸昨在出席香港中國金融協會年會論壇致辭時表示，香港總排名升至全球第一，及在「投資管理」分項排名躍升為全球第一，反映特區政府在過去一段時間的努力，特別在各項和金融業務相關的政策和措施方面，方向正確，這個成績也反映金融業界和各監管機構的付出和貢獻。

他表示，行政長官於去年10月發表的施政報告，清楚表明未來施政的重點是「拚經濟」，在過往一段時間，香港在推動股市、保險和銀行業、金融科技、虛擬資產、財富管理等方面做了大量工作。他強調特區政府未來會繼續努力，強化香港金融市場的競爭力，期望攜手把香港作為國際金融中心推向更上一層樓。

陳振英：市場對香港信心回升

同場的金融界立法會議員陳振英接受訪問時表示，在有關「全球金融中心指數」報告中，香港兩年來再度超越新加坡，重新位居全球第三，僅比排第二位的倫敦落後1分。報告亦顯示，香港在營商環境、人力資源、基礎設施及聲譽方面的競爭力均有所提升，香港在銀行、金融、保險、專業服務，以及政府和監管的關鍵領域也取得顯著進展，尤其在投資管理方面更排名第一。他認為香港全球金融中心排名重回第三位，反映市場對香港金融業的信心回升，彰顯香港在快速變化的全球環境中的韌性和適應能力。

內地振經濟舉措將惠及香港

對於近年外界經常將香港與新加坡作比較，陳振英指，是次報告結果出爐證明本港根本無

懼比較，他認為本港在報告中各項分數大幅改善，亦證明了特區政府近年付出的努力，包括改善營商環境及積極招商引資。

他有信心本港可以「坐穩」全球金融中心三甲位置，亦看好中央政府近期推出的「政策組合拳」，是一定會對香港市場有幫助，其中資本市場尤其受惠，因為本港現時有八成上市公司都是中資企業，加上內地房地產、利率，以至人民幣匯率問題，都可以透過組合拳得到改善，因此他相信無論本港資本市場，或銀行、保險、證券業都會全面向好，並有信心本港日後在「全球金融中心指數」將繼續排名在領先位置。

香港中國金融協會昨在港舉行年會論壇，主題為「氣候變化與綠色可持續金融」，有多位嘉賓出席，包括香港中國金融協會主席孟羽、國際財務報告準則基金會副主席 Teresa Ko、中誠信集團董事長毛振華，以及大公文匯傳媒集團董事長李大宏等。

組合拳振經濟

內地三大金融部門周二宣布推出「政策組合拳」提振經濟，刺激當日A股及港股大升，消息在昨日繼續發酵，恒指昨早裂口高開591點，高見19,592點，見逾4個月高位，不過其後有獲利回吐，全日升幅收窄至128點，收報19,129點，技術形態上出現「大陰燭」。A股亦同樣出現衝高回落情況。市場人士認為，大市周二單日急升逾750點，計及昨日，最近9個交易日升了8天，升勢回順很正常，反映投資者審慎樂觀，觀察政策落地情況。建銀國際維持恒指年內上試20,500點的看法，認為「政策組合拳」有利改善市場預期和流動性。

●香港文匯報記者 周紹基、章蘿蘭

建銀國際發表報告指出，內地的「政策組合拳」有利於改善市場預期和流動性環境，這是人行第一次創設結構性貨幣政策工具，以支援資本市場，表明了中央提振資本市場的決心，但部分細則有待公布，政策效果亦有待進一步觀察，該行仍維持恒指年內上試20,500點的看法，後續將取決於今次的「政策組合拳」能否吸引更多的外資和場外資金進場，形成接力效應，以及中國經濟基本面有否實質性改善。該行預計，「組合拳」後的投資焦點仍將集中在「中特估」和藍籌增長股上。

需更多外資接力 聚焦「中特估」

建銀國際又認為，未來存量房貸利率或有再下調空間，雖然市場普遍認為，存量房貸利率下降不會直接拉動新房需求，但該行認為，房貸負擔減少能間接減少二級市場供應，把需求保留在新房市場。此外，現在確認將首套房和二套房的房貸最低首付比例，由25%下調至15%，出政策比市場預期要強，對新房需求有一定拉動作用。考慮到地產行業近期調整加速，人行放寬融資條件有助緩解地產行業的風險。

iFAST Global Markets 投資總監溫鋼城認為，恒指有望於年底前抵達2萬點大關，主要因美國大幅減息後，美匯有所回落，人民幣轉強，加上中央快速配合推出「政策組合拳」，故今次升勢將與4月的升勢類同，市場會先行押注政策利好預期，後續觀望政策成效。不過，若內地後續經濟數據沒太大改善，便有機會再次觸發回吐。

大市累升巨 或待整固後再上

獨立股評人郭忠治表示，大市近兩天交投均突破2,000億元，昨日再升至2,548億元，為兩年半最多，在熾熱的資金參與下，市況逐步向上尋頂格局已定，但恒指今波升浪由16,964點開始至昨天，在短短10個交易日內，累升了約2,700點，單是近兩日已升約

港股A股衝高回順 恒指上二萬仍樂觀

投行：投資氣氛明顯改善 未來觀察政策落地



●港股昨一度衝近600點，收市升幅收窄，成交增至2,548億元。中新社

881點，若現水平盲目追入的話，很大機會將短期「摸頂」，他建議股民可以再等等。

A股成交大增 滬指曾上2900

昨日A股亦向上，滬指收升1.2%，惟2,900點得而復失，滬深300指數升近1.5%。市場交投活躍，兩市共成交11,574億元人民幣，較周二放大約兩成。中金公司研報指，當前國家明確釋放積極的穩經濟、穩市場、穩預期信號，帶來投資者風險偏好的明顯改善。A股市場當前估值已經處於較為極端位置，此前交易行為方面也出現了歷史常見的偏底部特徵。在此背景下，積極政策信號出現有望提振投資者情緒，股市大漲後，短期或有波折，但預計反彈仍將持續，市場趨勢性企穩還需要關注後續上市公司基本面預期變化。



●龐華毅表示，內地推出「政策組合拳」，有利提振市場信心。

裁高博德昨表示，美減息後，料將帶來更強勁的韌性，包括消費市場和企業在內，因為經歷以往高息環境，其實整個亞太市場表現仍不錯，現在進入減息周期的話，他看好各方面的表現應該會受到更強勁的支持，因為美國重啟減息周期後，對於很多新興市場來說是有幫助，包括內地和香港。

售、按揭，不管是一手房，還是二手房市場都有極大的刺激作用。」

料有更多措施提振經濟

龐華毅表示，內地推出刺激措施「展現了政府的信心」，所以市場的信心也隨之恢復，因此市場亦相應地表現出強勁增長，其中股市亦錄得反彈，他認為將會看到更多此類政府支持性措施，亦相信中央政府是有決心去抑制經濟下滑的問題。對於美國重啟減息周期，星展集團行政總

星展：內地組合拳對零售樓市刺激大

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）內地推出「政策組合拳」刺激經濟，星展北亞區主管及星展香港行政總裁龐華毅昨表示，對中國政府公布的刺激措施非常樂觀，不論是措施的本身抑或其形式都讓人振奮，「這是第一次看到中國政府在疫情之後採取這樣的措施」，他又形容有關措施可能是最強勁的刺激措施之一，向市場釋出訊息是中國政府支持經濟增長需求，同時要找到增長的動力來源，「現在我們最需要的是信心，我也相信貨幣政策刺激措施將會刺激市場，對於零

離岸人民幣升穿「7」關 逾16個月首次

香港文匯報訊 受內地推出「政策組合拳」後市場信心提振帶動，人民幣表現強勁，昨日人民幣兌美元中間價7.0202，較上日上調308點子。離岸人民幣昨日一度升破「7」關口，最多升0.23%至6.9951，為2023年5月來首次突破「7」關口。在岸人民幣則偏強波動。

人行下調一年期MLF操作利率

美聯儲減息0.5厘落地後，中國人行等金融部門周二時出台「政策組合拳」，提振經濟前景，進一步助推人民幣上漲。此外，人

行昨日開展了3,000億元(人民幣,下同)MLF操作，期限一年，中標利率2.00%。該規模較本月15日到期的5,910億元減少約一半，利率則較前一次的2.3%下降了30個基點(BP)；另外開展了14天期1,965億元的逆回購操作，利率維持在1.85%。

市場料內地出手遏匯率升勢

外電報道，一些企業客戶繼續提高短期套保比例以對沖人民幣升值風險；但客戶逢低購匯詢價也明顯增加，市場中也不乏包括中資大行在內的美元買盤。渣打銀行

中國宏觀策略主管劉潔指出，出口商結匯可能增加，料人民幣匯率近期將進一步升值。不過，內地監管層似乎並不希望人民幣兌美元過快升值，國有大行屢次在人民幣上漲之際出手買入美元，客觀上延緩了匯率升值速度。

彭博首席亞洲外匯與利率策略師趙志軒在點評中稱，市場對於內地宏觀經濟復甦的信心能否持續仍有待觀察，尤其是美國大選結束後存在是否對中國發動新一輪貿易戰的風險，且若市場對聯儲寬鬆路徑的定價過於激進，後期美元跌勢也可能出現回調。

投行評「政策組合拳」

摩根士丹利：

內險股受惠人行政策，相信第三季投資業務上的盈利將有所改善，加上內險股的新業務價值強勁增長，市場對內險股的興趣持續增加。

建銀國際：

「政策組合拳」有利於改善市場預期和流動性環境，維持恒指年內上試20,500點的看法，今次投資焦點仍將集中在「中特估」和藍籌增長股上，並預計人民幣兌美元繼續溫和升值。

中信里昂：

內險股是其中一個最受惠「組合拳」的板塊，當中平保(2318)更是主要受惠者，其次是國壽(2628)及新華(1336)。內地政策顯示監管機構思維有正面轉變，或意味中央將有更多行動出台。



●歐振興(中)表示，對香港今年新股集資規模審慎樂觀。右二為紀文和。香港文匯報記者周曉菁攝

今年首三季交易所IPO額排名

排名	交易所	新股數目 (宗)	集資額 (港元)
1	納斯達克	87	1,129億
2	紐交所	35	920億
3	印度證交所	195	696億
4	港交所	45	509億
5	上交所	24	288億

資料來源：德勤

德勤料港今年IPO額穩居全球四強

香港文匯報訊（記者 周曉菁、章蘿蘭）內地三大金融部門推「政策組合拳」挺經濟，市場投資氣氛趨好，新股市場持續好轉，美的(0300)完成上市後，港交所前三季度IPO集資額已達509億元，按年大漲107%，重返全球第四。德勤中國華南區主管合夥人歐振興昨於簡報會指出，短期內「組合拳」對市場有支持作用，可增加流動性，對香港全年IPO集資規模審慎樂觀；維持集資額600億至800億元的預測。他解釋，若今年內美聯儲可再次減息，且中國經濟數據在推出刺激措施後能有更強勁的表現，將會有助更多流動性、資金流入，並增加大型和超大型新股的數量。這些大型和超大型新股包括內地監管機構鼓勵來港上市的內地龍頭企業，令香港可在2024年全年穩守全球新股市場排名的前四位。

市場好轉 續有大型新股上市

他預料，年內香港會有4至5家集資規模達5億美元或以上的IPO，市場情況若維持良好，部分集資額有望達10億美元以上。他也直言，前三季度納斯達克集資額高達1,129億元，港交所與其相比仍相差甚遠，尚未到「寒冬」已過的情況。

A股市場方面，據德勤的數據，前三季度內地將有70隻新股、上市融資480億元（人民幣，下同），與去年同期比較分別減少73%和85%。德勤認為內地全年新股數量及集資額均會銳減，整體會有95至135隻新股上市，集資650億至960億元，遜於去年全年310隻新股、3,551億元集資額。該行中國資本市場服務部全國上市業務主管合夥人紀文和解釋，自去年下半年起，以穩定二級市場為目的，內地收緊了新股審批，今年IPO市場仍未見明顯改善跡象。